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VODNÁ NÁDRŽ 
HORNÉ OREŠANY 
VODNÁ NÁDRŽ 
HORNÉ OREŠANY 

Vodná nádrž už automaticky patrí k obci Horné Orešany ako jedna z jej dominánt. Nebolo tomu tak 
vždy, vlastne to nie je až tak dávno. V roku 1988 sa začala stavba vodnej nádrže na potoku Parná, se-
verozápadne od obce, medzi úpätím Malých Karpát na jednej strane a Igramským hájom na strane 
druhej. Priehradný múr sa týči nad Hornými lúkami a ústie priehrady sa nachádza poniže bývalej fa-
briky Chemika v časti Majdánske. Dobudovaná a spustená do prevádzky bola v roku 1992. Niekoľko 
rokov bola pre nezrovnalosti okolo malej vodnej elektrárne na minimálnej prevádzkovej hladine 16 
hektárov (0,16 km2). Po spustení do plnej prevádzky má vodná nádrž plochu 50 hektárov (0,50km2), 
maximálna hĺbka je 11 metrov a objem zadržiavanej vody 3,80 mil.m3. Účelmi postavenia vodnej ná-
drže boli zdroj vody na závlahy, rybolov, využitie vodnej energie a tiež ochrana pred záplavami, ktorá 
sa osvedčila opakovane, hlavne však v roku 2011, kedy vodná nádrž ochránila veľkú časť obce pred 
zatopením a minimalizovala hospodárske škody. Malá vodná elektráreň (MVE) mala inštalovaný výkon 
0,075 MW (75 kW), momentálne je využívaná na súkromné účely. Ohľadom rybolovu spadá vodná 
nádrž pod správu MOSRZ Trnava (Mestská organizácia Slovenského rybárskeho zväzu) ako jedna zo 
6 zväzových vodných nádrží – Revír 2-4770-1-1 VN Horné Orešany. Všeobecne patrí medzi veľmi obľú-
bené revíry vďaka okolitému lesnému prostrediu a tiež bohatosti a pestrosti rybej populácie. Nádrž 
je veľmi dobre zarybnená kaprom všetkých ročníkov, ale aj ostatnými sprievodnými rybami – lieň, 
zubáč, šťuka, ostriež, pleskáč, karas, boleň, amur, sumec, úhor, plotica, červenica a iné. Vyskytuje sa tu 
aj pstruh potočný vo svojej jazernej forme. V neposlednom rade sú vodná nádrž a jej okolie využívané 
intenzívne aj na relax a turistiku, či už pešiu, vodnú alebo cykloturistiku. Ak si teda chcete dobre zary-
bárčiť, alebo si užiť relax pri vode, Orešanská priehrada je na to ako stvorená.   

 (pokračovanie článku vo vnútri čísla)
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MILÍ OREŠANCI,  
VÁŽENÍ SPOLUOBČANIA,  
ČITATELIA HORNOOREŠANA 
 
Vítam vás pri čítaní jesenného čísla našich obecných novín. Verím, 
že ste počas leta načerpali mnoho síl a užili si teplé slnečné dni. 
Toto obdobie bolo v obci aj obdobím viacerých investičných akcií 
a získavania ďalších finančných prostriedkov, ale aj pekných kul-
túrnych a spoločenských podujatí. 
Určite sa treba hneď na začiatku venovať projektu, ktorý je naj-
rozsiahlejší – stavbe, ktorá prechádza celou obcou. Modernizácia 
cesty druhej triedy sa dotýka nielen každého z nás, ale aj širšieho 
okolia. Po začatí prác bolo zistené neštandardné umiestnenie sie-
ťových rozvodov – inžinierskych sietí. Preto musel Trnavský sa-
mosprávny kraj (TTSK) pristúpiť k inému riešeniu odvodnenia, čo 
si vyžiadalo aktualizáciu projektovej dokumentácie. Tieto nepred-
vídateľné okolnosti mali negatívny vplyv na harmonogram prác. 
Termín ukončenia prvej etapy – od začiatku obce po most na 
Lázni – bolo teda nutné posunúť na 13. 12. 2025. Spolu s projek-
tantom a zhotoviteľom sa robí všetko pre čo najrýchlejší postup 
v záujme sprejazdnenia úseku. S ďalšou etapou sa bude pokra-
čovať až v novom roku, keď to umožnia klimatické podmienky. 
Informovať vás budeme priebežne prostredníctvom webu a so-
ciálnych sietí. Čo sa týka chodníka od čerpacej stanice po reštau-
ráciu, na ktorý získala obec v roku 2024 dotáciu z Programu 
Slovensko, nie je ešte nateraz jasné, či sa bude môcť realizovať 
tento rok, alebo až v roku 2026. 

Práce na kultúrnom dome, zateplení strechy, obvodov, výmene 
okien na prevádzke pošty postupne prebiehajú a prvá fáza sa už 
blíži ku koncu. Koncom septembra bola obci schválená ďalšia do-
tácia na zníženie energetickej náročnosti kultúrneho domu, tak-
mer vo výške 300 tis. Eur. Pokračovať sa bude vo výmene výplní 
otvorov v obvodovom plášti (okná, dvere), bude sa modernizovať 
vykurovací systém, osadia sa vonkajšie hliníkové žalúzie na veľkej 
sále a fólie proti slnku na ostatných oknách. Vymenia sa taktiež 
všetky svietidlá za LED. O presnom harmonograme prác vás bu-
deme informovať. 
Obec tiež získala dotáciu z Trnavského samosprávneho kraja vo 
výške 13 tis. Eur na kompletnú rekonštrukciu Pomníka vojakom 
padlým v 1. svetovej vojne. Ten je v nevyhovujúcom technickom 
a estetickom stave. Obec začala s jeho obnovou už v roku 2024, 
kedy ho dala očistiť parou odbornému, kvalifikovanému reštau-
rátorovi. Bol postavený v roku 1923. Je vedený v zozname Kultúr-
nych a historických pamiatok obce Horné Orešany a v roku 2019 

bol zaradený medzi pamätihodnosti obce. 
Taktiež z Trnavského samosprávneho kraja získala obec dotáciu 
vo výške 3,8 tis. € na protipovodňové opatrenia na Športovej 
ulici. Počnúc základnou školou, končiac hasičskou zbrojnicou 
býva počas výdatných dažďov problém s nefunkčným odvodne-
ním. Voda z ulice neodteká a pri prívalových dažďoch ohrozuje 
majetok obce a okolité nehnuteľnosti. V blízkosti sa nachádza 
areál základnej školy a hasičská zbrojnica. Ohrozené sú taktiež 
dvory a pivnice rodinných domov. V roku 2011 tu bolo zaplave-
ných viacero pivníc rodinných domov. 

Z Programu rozvoja vidieka SR – z Európskeho poľnohospodár-
skeho fondu pre rozvoj vidieka – získala obec dotáciu vo výške cca 
80 tis. Eur na modernizáciu školskej športovej infraštruktúry a 
vybudovanie fotovoltickej elektrárne v základnej a materskej 
škole. Komplexnou obnovou prešlo hygienické zázemie teloc-
vične, vybudovaná bola prvá fotovoltická elektráreň na verejnej 
obecnej budove, obnovené a zmodernizované bolo vonkajšie 
športovisko. Projektu sa venuje samostatný článok. 
Dokončený bol aj vodovod IBV NIVA II, o ktorom sme informovali 
v predošlých číslach. Verejný vodovod bol rozšírený o vetvu „B6-
1“ a vodovodné odbočenia – navŕtavacie pásy. Vetva je navrhnutá 
z HDPE tlakového potrubia profilu DN 100 mm v dĺžke 410 metrov. 
V zmysle vyhlášky Ministerstva životného prostredia SR je nová 
vetva vypočítaná pre 80 obyvateľov – jednu bytovku zo štyrmi by-
tovými jednotkami a 16 rodinných domov. Na vetve bol tiež osa-
dený protipožiarny hydrant. Na projekt bola z Environmentálneho 
fondu poskytnutá dotácia vo výške cca 182 tis. €. V rámci opráv 
ryhy po výkope vetvy a prípojok sme opravili celý povrch vozovky 
ulice Nivy. Stav povrchu vozovky ul. Nivy v hornej časti bol v ne-
vyhovujúcom až havarijnom stave. Rovnako boli týmto opravené 
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všetky prekopávky v časti pri ceste II. triedy. Predmetná komuni-
kácia bola navrhnutá na opravu stavebnou komisiou už v roku 
2019. 
Počas letných prázdnin sme v priestoroch materskej školy – 
dvoch spálňach v pôvodnej časti budovy a jedálni vymenili pod-
lahy. Položili sa odolné zvárané PVC podlahy vyhovujúce aktuál-
nym požiadavkám hygieny (RÚVZ). 
Dokončili sme projektovanie spomaľovacieho ostrovčeka na 
vstupe do obce na Trnavskej ceste. V januári 2024 obec vyvolala 
pracovné stretnutie, na ktorom sa zúčastnili zástupcovia Správy a 
údržby ciest Trnavského samosprávneho kraja, Okresného úradu 
Trnava a Okresného dopravného inšpektorátu ohľadne riešenia 
situácie na Trnavskej ceste (III/1297). Súhlas s potrebou upokojenia 
dopravy bol jednoznačný a ďalej bola situácia predložená na ve-
denie TTSK. Po vzájomnej dohode obec na projekte participovala 
vyhotovením projektovej dokumentácie. Výsledkom je projektová 
dokumentácia, ktorá spĺňa podmienky bezpečnosti, technických 
náležitostí, pripomienky správcu cesty, vlastníka cesty a doprav-
ného inšpektorátu. Dokumentácia je ďalej posnutá TTSK. 
Z dôvodu zlého technického stavu mostu pri hasičskej zbrojnici 
a úzkeho miesta, kde vznikajú kolízne situácie, tu bolo na odpo-
rúčanie Okresného dopravného inšpektorátu osadené nové do-
pravné značenie. Obmedzená je hmotnosť automobilov do 4,5 t 
a zvislé dopravné značenie taktiež upravuje prednosť v jazde. 
 
V skratke 
Pripravujeme žiadosť o nenávratný finančný príspevok (NFP) na 
vybudovanie zberného dvora. V roku 2020 zaradila obec zberný 
dvor do územného plánu. V rokoch 2023 a 2024 sme pripravovali 
projektovú dokumentáciu spolu s príslušnými povoleniami. 
Budovou, ktorá by potrebovala komplexnú rekonštrukciu, hlavne 
interiéru a hygienického zázemia sú kabíny v športovom areáli. 
Pripravujeme teda úpravu projektu, aby sme sa mohli zapojiť do 
výzvy na získanie NFP, keď bude vyhlásená. 
Aj tento rok sme sa zapojili do spoločného obstarávania energií v 
rámci Združenia miest a obcí – región Jaslovské Bohunice. Poda-
rilo sa tak získať skvelú cenu na plyn na budúci rok vo výške 32,26 
EUR / MWh. Obstarávanie elektrickej energie ešte nie je ukončené. 
 
Život v obci 
Počas leta sme nielen pracovali, ale sme sa aj stretli a zabavili na 
výborných podujatiach. V strede prázdnin to bol už trinásty ročník 
Letného kina, ktoré pripravilo občianske združenie Lomoz. Okrem 
českej komédie More na dvore bolo pre deti pripravené aj diva-
delné predstavenie spolu s workshopom Farmár Dodo Nešika. Tiež 
maľovanie na tvár, zapletanie vrkočov, knižná burza a podobne.  

A o týždeň neskôr to bol druhý ročník súťaže vo varení gulášu Ore-
šanský gulášmajster, ktorú spolu pripravili futbalisti a Jednota dô-
chodcov Slovenska. Zapojených bolo pätnásť tímov!  
Začiatkom októbra sme sa stretli pri tradičnom posedení pri prí-
ležitosti mesiaca úcty k starším. V programe vystúpili harmonikové 
duo Pali Feri band, ale aj predškoláci z našej materskej školy. Dar-
ček pre seniorov okrem obce pripravili aj deti zo školského klubu 
detí (družiny). Seniorom prajeme predovšetkým dobré zdravie, 
čerstvú myseľ a veľa radosti zo života. 
Do konca roka nás ešte veľa podujatí čaká. Orešanský rínek, ktorý 
má skvelé meno v širokom okolí, ale aj Lampiónový sprievod, di-
vadlo pre deti v kultúrnom dome či požehnanie adventného 
venca a mnohé iné. Ďakujeme všetkým spolkom, organizáciám, 
klubom a dobrovoľníkom, ktorí sa zapojili do prípravy podujatí a 
pripravujú ďalšie. Taktiež dobrovoľníkom za kosenie aleje počas 
letných mesiacov a členom DHZ za ich zásahy, či už k požiaru, 
alebo k odstraňovaniu následkov výkyvov počasia. 
Pokračujeme v období mnohých investícií, s ktorými sú spojené 
isté obmedzenia. No je to aj obdobie skrášlenia našej obce, skva-
litnenia služieb pre občanov, regiónu. Veríme že aj tieto obmedze-
nia zvládneme s porozumením a potrebnou dávkou trpezlivosti. 

Ing. Marek Boháček 
starosta obce 

 
 

MODERNIZÁCIA ŠKOLSKEJ  
ŠPORTOVEJ INFRAŠTRUKTÚRY,  
VYBUDOVANIE FOTOVOLTICKEJ  
ELEKTRÁRNE 
 
Komplexnou obnovou prešlo hygienické zázemie telocvične, vy-
budovaná bola prvá fotovoltická elektráreň na verejnej obecnej 
budove, obnovené a zmodernizované bolo vonkajšie športovisko. 
Obec tento projekt financovala z nenávratných finančných pro-
striedkov, z dotácie vo výške cca 80 tis. Eur. Skvalitnilo sa tak hy-
gienické zázemie telocvične, modernizovali športoviská a znížila 
energetická náročnosť prevádzky budovy MŠ a ZŠ. 
Školská a športová infraštruktúra si vyžaduje neustálu starostlivosť 
a zvyšovanie kvality prostredia, nakoľko predmetné priestory sú 
určené pre deti a žiakov, a teda je potrebné zabezpečiť najmä bez-
pečnosť, hygienu a kvalitatívne vhodné prostredie. Využitie OZE 
– obnoviteľných zdrojov energie na zníženie energetickej nároč-
nosti prevádzky budov je nielen žiaduce pre životné prostredie, 
ale aj motivujúce pre deti, žiakov a budúce generácie. 



 
Sprchy telocvične ZŠ boli v technicky nevyhovujúcom až havarij-
nom stave a bola nutná ich kompletná rekonštrukcia. Urobená 
bola komplexná obnova sprchových kabín a umyvární v školskej 
telocvični, ako aj prislúchajúcich ženských a mužských toaliet. Tak-
tiež výmena svietidiel za LED v hygienickom zázemí telocvične a 
na chodbách. Vonkajšie športovisko na tréning atletických disci-
plín – skok do diaľky, bolo taktiež v nevyhovujúcom stave a bola 
potrebná rekonštrukcia. Okrem nej sa športovisko doplnilo o dva 
prvky na rozvoj pohybových zručností – boulderingové, teda le-
zecké prvky určené pre deti do 14 rokov. 
Projekt riešil v nadväznosti na skvalitnenie prevádzky aj výstavbu 
lokálneho zdroja elektriny. Fotovoltické zariadenie je umiestnené 
na streche existujúceho objektu telocvične. Vyrobená elektrická 
energia bude slúži k čiastočnému pokrytiu spotreby všetkých exi-
stujúcich odberných miest školy s cieľom skvalitniť prevádzku a 
znížiť energetickú náročnosť budov. Spolu 37 panelov má výkon 
17 kW. 

Projekt Modernizácia športovísk a LZE - FVZ- ZŠ a MŠ Horné Orešany 
bol financovaný z Programu rozvoja vidieka SR, z Európskeho poľno-
hospodárskeho fondu pre rozvoj vidieka. 

Marek Boháček 
 
 

PRIVÍTALI SME NOVÝ ŠKOLSKÝ ROK 
 
Ocitli sme sa, tak ako každý rok, na prahu nového školského roka. 
Pred nami je čas plný nových výziev, zážitkov, objavovania a rastu. 
Pre všetkých je začiatok školského roka chvíľou plnou očakávania 
a nádeje, či už sú to prváčikovia alebo starší žiaci. 
Škola nie je len miestom, kde sa učíme čítať, písať a počítať. Je to 

priestor, kde sa formujú naše hodnoty, kde spoznávame nových 
kamarátov a učíme sa spolupracovať. Každý deň nám prináša prí-
ležitosť stať sa lepšími, múdrejšími a silnejšími – nielen vo vedo-
mostiach, ale aj ako ľudia. 
  
Verím, že tento školský rok bude pre nás všetkých obdobím ra-
dosti z učenia, zaujímavých objavov a krásnych spoločných chvíľ. 
Uvítame, ak sa naši žiaci budú pýtať, skúšať nové veci a rozprávať 
o tom, čo ich trápi, alebo čo ich naopak teší – iba tak máme šancu 
spoznať sa navzájom. Učitelia sú tu pre žiakov a  spoločne sa sna-
žíme vytvoriť miesto, kde sa budeme  cítiť bezpečne a príjemne. 
Súčasťou školského prostredia je nielen atmosféra, kde sme ak-
ceptovaní, ale aj priestory v škole, ktoré treba zariadiť a upraviť tak, 
aby sa páčili učiteľom aj žiakom. V lete sa preto maľovali hlavné 
chodby, opravovali a vymieňali žalúzie, v budove materskej školy 
je vymenená podlaha v spálňovej časti tried a v jedálni. Zriadili a 
zariadili sme senzorickú miestnosť, ktorá bude už v tomto škol-
skom roku plne funkčná. Bude slúžiť pre všetkých žiakov, ktorí 
budú priestory a možnosti tejto miestnosti využívať na zlepšenie 
svojich emočných stavov alebo špecifických výchovných a vyučo-
vacích potrieb. 
Rodičom ďakujeme za dôveru a doterajšiu spoluprácu, len spo-
ločným úsilím môžeme dosiahnuť, aby každý jeden žiak našej 
školy mohol zažiť pocit úspechu, výnimočnosti a prijatia. 
Prajem všetkým mojim zamestnancom a žiakom veľa trpezlivosti, 
zdravia a nadšenia. Nezabúdajme, že každý deň je nová príležitosť 
napredovať a napĺňať svoje sny. 

PaedDr. Linda Rábarová             
riaditeľka školy 

 

 

ŠKOLSKÝ BEH ZDRAVIA 
 
V prvý októbrový deň sa v ZŠ Horné Orešany uskutočnil Deň 
športu. Žiaci si zašportovali na rôznych stanovištiach, zabehli Beh 
Terryho Foxa a uskutočnil sa 1. ročník Školského behu zdravia. 
Školský beh zdravia odštartoval o 10.00 hod. a bežalo sa 5 km.  Zú-
častnilo sa na ňom 60 žiakov, čo je tretina školy, takže záujem bol 
veľký. Bežalo sa po obci a poľnej ceste. Beh sa uskutočnil v spolu-
práci s obcou a bežeckým klubom BK Viktoria. Zabehol si aj pán 
starosta, dve učiteľky a členka klubu – ich úlohou bolo podporiť 
žiakov na trase.  Všetci žiaci úspešne dobehli do cieľa. Deti boli 
nadšené, mnohé na beh aj vopred trénovali. Pretekalo sa v šiestich 
kategóriách, v každej boli ocenení prví traja bežci.  Absolútnym 
víťazom behu sa stal piatak Mirko Medvecký s časom 22,15 min. 
Cieľom Školského behu zdravia bolo motivovať žiakov k zdravému 
životnému štýlu a športu.  
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V Horných Orešanoch má beh veľkú podporu. Domáci klub BK Vik-
toria každoročne organizuje známy beh Cez hornoorešanské 
vŕšky, pre domácich bežcov akciu Le Orešany – 24 hodinový beh 
a už rok sa každý štvrtok koná komunitný 5 km beh. Veríme, že k 
spomenutým akciám sa odteraz pridá aj Školský beh zdravia, ktorý 
bude mať o rok určite pokračovanie. 

Ľubica Bencová 

 

 

LETNÉ AKTIVITY ČLENOV MO JDS 
 
Leto je časom oddychu, slnka a spoločných zážitkov. Členovia 
MO JDS opäť prežili niekoľko zaujímavých aktivít. Letný pod-
večer 24. júna patril stretnutiu pri jánskom ohni. Jánsky oheň je 
symbolom svetla, očisty a začiatku leta. Opekanie špekáčikov a 
slaniny, horčicu, cibuľu a všetko, čo k tomu patrí zabezpečili A. 
Boháček a D. Malacký. Oheň udržiavali J. Benovič, J. Kováč a J. 
Smolek. Šikovné členky JD upiekli sladké a slané dobroty, ktoré 
všetkým chutili. O pitný režim sa postarala Veronika a jej kama-
rátky v bufete TJ Iskra. Srdečne ďakujeme. Večer pokračoval do 
zotmenia. Žeravé uhlíky dohasínali, ale nálada medzi ľuďmi 
ostala teplá a srdečná. 
S letom sa spájajú vychádzky a turistika. Okrem toho, že posilňujú 
organizmus, zlepšujú aj náladu. Preto sme sa 14. júla vybrali na 
turistickú vychádzku na Kláštor sv. Kataríny neďaleko Dechtíc. 
Kláštor patril františkánskemu rádu. Bol založený v roku 1618 na 
mieste prastarej gotickej kaplnky s cintorínom, ukrytej hlboko v 
malokarpatských lesoch. Tam sa podľa legendy zjavovala svätá 
Katarína mladému grófovi a pustovníkovi Jánovi Apponyimu. 
Dnes možno vidieť ešte dobre zachované kostolné ruiny s vežou 
a zvyšky jedného krídla kláštornej budovy. Ako návštevníci sme 
sa ocitli pri týchto ruinách. Boli sme očarení ich krásou, dôstoj-
nosťou i zvláštnou magickou atmosférou vyžarovanou v maje-
státnom tichu okolitej lesnej pustatiny. Stretli sme tam mladých 
nadšených ľudí, ktorí sa formou letných táborov v projekte Kata-
rínka snažia zachrániť tento kláštor pred ďalším pustnutím a rú-
caním. Patrí im náš obdiv a vďaka, že sa snažia zachrániť túto 
vzácnu pamiatku. 

V sobotu 2. augusta sa v areáli TJ Iskra odohrala výnimočne 
chutná udalosť. Amatérska súťaž vo varení hovädzieho gulášu, 
ktorú organizoval výbor TJ Iskra a výbor MO JDS spolu s OcÚ v 
Horných Orešanoch. Do súťaže sa prihlásilo 13 tímov. Náš sú-
ťažný tím tvorili: A. Boháček, A. Benovič, J. Benovič, B. Hirner, 
D. Malacký a J. Smolek. Servis zabezpečovali L. Boháčková, M. 

Branišovičová, R. Gažovičová, M. Gregušová, M. Konopová, G. 
Nováková, M. Škulecová, B. Žáková. Prípravu a úpravu areálu 
mali na starosti J. Benovič, A. Boháček J. Kováč, D. Malacký, J. 
Smolek. Hoci išlo o súťaž, panovala medzi účastníkmi priateľská 
nálada a spolu zdieľali radosť z varenia a veľkého počtu ochut-
návačov, ktorí nešetrili slovami chvály a zjedli všetky guláše. Ví-
ťazmi sa tak stali všetci súťažiaci. Výbor MO JDS ďakuje všetkým 
členom, ktorí tento deň pripravili a prispeli k výbornej atmos-
fére. Zároveň ďakuje za spoluprácu výboru TJ Iskra a OcÚ. Spolu 
sme to zvládli. 
OO JDS v Trnave pripravila pre členov JDS v Okrese Trnava jednod-
ňový zájazd do Rakúska. Počas neho účastníci navštívili zámok La-
xemberg, hrad Franzburg, jaskyňu Seegrotte (plavba loďou po 
podzemnom jazere) a čokoládovňu Hanswirth v Kitsse. Naše 
členky M. Mrenová a B. Žáková ďakujú organizátorom za krásny, 
zmysluplný a zaujímavý deň. 

Prichádza september, dni sú ešte príjemné a opäť nás volá prí-
roda. Tentokrát sa vyberáme na turistickú vychádzku, počas kto-
rej si prezrieme Jaskyňu Driny. Je to krásna jaskyňa 
nachádzajúca sa len pár kilometrov od nášho domova. Privítali 
nás naši rodáci, milí manželia Zvonárovci. Postarali sa o fundo-
vaný výklad počas prehliadky jaskyne, za čo im veľmi pekne ďa-
kujeme. Prechádzali sme cez úzke puklinové chodby, ktoré 
ozdobuje bohatá sintrová výplň s typickými záclonami so zúb-
kovitým lemovaním. Videli sme sintrové vodopády, náteky, pa-
godovité stalagmity a rôzne formy stalaktitov. Nechýbali 
jazierka a najkrajšia sieň Slovenskej speleologickej spoločnosti. 
Jaskyňa Driny je jedinou sprístupnenou jaskyňou na Západnom 
Slovensku, a preto sa tešíme z návštevy tejto turistickej atrakcie 
v našich Malých Karpatoch. 
Leto je už zatvorená kniha a jeseň nová kapitola. K nej patria nád-
herné farby, nové dekorácie a nové aktivity, na ktoré sa už pripra-
vujeme. 

Trézia Malacká  
a výbor MO JDS 

    

ZO ŽIVOTA KNIŽNICE  
– LETNÁ ČITÁREŇ 2025 
 
Letná čitáreň 2025 bola aj tento rok perfektná! Vďaka krásnemu 
počasiu sme ju mohli znova uskutočniť v exteriérových priesto-
roch ZŠ s MŠ Horné Orešany. Zúčastnil sa na nej krásny počet 
detí, a to len vďaka úžasnej spolupráci medzi obecnou knižnicou 
a paniami učiteľkami a vychovávateľkami zo ŠKD.  
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Tohtoročná Letná čitáreň prebiehala tradično-netradične. Tento-
krát sme nečakali na to, kým začnú prázdniny či letná škola/škôlka. 
Hneď ako nám kalendár ukázal, že už je oficiálne leto, prišli sme 
medzi deti a zas raz nám bolo úžasne.  
Program čitárne bol hneď od začiatku jasný. Najskôr nám ujo Ivo 
z FidliCantov (Ivan Greguš) prečítal krásu rozprávku od Pavla Do-
bšinského O dvanástich mesiačikoch. Následne sa samotné deti 
premenili na malých hercov, pretože sa z nich stali postavy z textu. 
S pomocou „uja Iva“ sme si text znova pomaly čítali a zároveň si 
ho aj hrali. Nakoniec sme si vysvetlili hlavnú myšlienku rozprávky. 
Deti dostali sladkú odmenu a mohli sme pokračovať v ďalšej časti 
programu. Tentokrát sme vymenili tvorivé dielne za pohybovo-
súťažné aktivity.  

Deti, ďakujeme vám, boli ste a ste úžasné!    
Ďakujeme ZŠ s MŠ Horné Orešany, obci Horné Orešany, FidliCan-
tom a OZ LOMOZ za super spoluprácu. Znova sme spojili sily pre 
dobro našich detí a aj tentoraz bola vidieť spokojnosť na všetkých 
stranách.  
 

Letnú čitáreň z verejných zdrojov podporil  
Fond na podporu umenia.  

 
Tento rok je pre nás vzácny, oslavujeme 100 rokov, tak ho osla-
vujte s nami. Divadelné predstavenie malo aj minulý rok u vás 
veľký úspech, preto sme sa ho rozhodli zorganizovať aj tento rok. 
Divadlo Agapé prijalo naše pozvanie, a tak by sme chceli veľmi 
radi pozvať aj vás. Divadelné predstavenie Rozprávkový autobus 
sa uskutoční 14. novembra 2025 (piatok) od  17.00 hod. v kultúr-
nom dome. Okrem divadelného predstavenia budú súčasťou po-
dujatia aj tradičné tvorivé dielne s Ivkou a knižný bazár. Všetci ste 
srdečne vítaní! Preto nezabudnite sledovať obecnú knižnicu na 
sociálnych sieťach a počúvajte miestny rozhlas. Všetko sa určite 
včas dozviete.  
Dávame vám opätovne do pozornosti, že v knižnici každoročne 
prebieha súťaž o „Orešanského knihomola – deti“ a „Orešanského 
knihomola – dospelí“. Do konca roka nám už zostáva len pár týžd-
ňov a každá vypožičaná a prečítaná kniha sa počíta. Preto nevá-
hajte, registrácia a zapožičanie kníh je zdarma. Knižnica je 
otvorená každú stredu a piatok od 17.00 do 19.00 hod. (okrem 
sviatkov a prázdnin).  Prosíme všetkých, ktorí majú knihy vypoži-
čané dlhšie ako 1 mesiac, aby ich v čo najkratšom čase vrátili späť 
do knižnice.  
Ďakujeme.  

Tím knižnice 

VODNÁ NÁDRŽ  
HORNÉ OREŠANY 
 

(pokračovanie článku z titulnej strany) 

Foto z výstavby vodnej nádrže 
 
Po dlhých rokoch od výstavby vodnej nádrže (1992) prišlo v roku 
2015 k jej kompletnému vypusteniu, a to z dôvodu vykonania re-
vízie dnových výpustí, kontroly potrubí a hrádze. Samotné vypúš-
ťanie sa uskutočňovalo presne podľa harmonogramu počas 
celého leta.      

S týmto súvisel aj výlov rýb. Ten bol uskutočnený od 13. do 19. 
októbra 2015. Na výlove vodnej nádrže sa každý deň v ťažkých 
podmienkach, v daždi, zime a v nánosoch blata zúčastňovalo až 
60 rybárov a dobrovoľníkov. Z priehrady vylovili až 21 ton rýb. 
Medzi najväčšie patrili 95 cm a 15 kg kapor, 120 cm a 13,5 kg šťuka, 
120 cm úhor a sumec s dĺžkou 225 cm a hmotnosťou 82 kg. Vylo-
vené ryby boli prerozdelené do VN Boleráz, VN Suchá nad Parnou 
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a VN Buková. Trofejné ryby boli prevezené do VN Dolné Dubové. 
Časť rýb sa komorovala na rybničnom hospodárstve v Hornej Kru-
pej a opäť boli nasadené ihneď po napustení vody do priehrady. 

Foto z výlovu vodnej nádrže 
 
Vodná nádrž je postavená na potoku Parná, čo je vodný tok na zá-
padnom Slovensku, pravostranný prítok Trnávky dlhý 38,5 km. 
Pramení v Malých Karpatoch, v podcelku Pezinské Karpaty, pod 
hlavným hrebeňom pohoria, na úpätí Vápennej (752,2 m n. m.), v 
nadmorskej výške okolo 560 m n. m. Tečie východným smerom, 
priberá kratšie prítoky z obidvoch strán, prudko sa stáča, na krát-
kom úseku tečie na sever a vzápätí sa stáča na severovýchod, kde 
preteká osadou Rybáreň so sústavou rybníkov Parina. Nachádza 
sa tu sedem menších a dvanásť väčších rybníkov s celkovou roz-
lohou 0,8726 ha. Rybáreň bola vybudovaná v roku 1861. V roku 
1993 bola postavená vodná nádrž Parina, ktorá slúži ako zásobá-
reň vody pre rybníky a má taktiež ochrannú funkciu. Najväčšia 
výška hladiny v nádrži je 3 m. Potok Parná potom nad Olšovským 
mlynom zľava priberá Bohatú a ďalej tečie na východ cez re-
kreačnú osadu Majdan a južne od obce Lošonec ústi do vodnej 
nádrže Horné Orešany, ležiacej na rozhraní Malých Karpát a Podu-
najskej pahorkatiny. Ďalej tečie územím Trnavskej pahorkatiny, 
stáča sa najprv na juh, preteká obcou Horné Orešany, za ktorou 
pokračuje juhovýchodným smerom. Z pravej strany priberá ne-
ďaleko Dolných Orešian Orešiansky potok (174,7 m n. m.), preteká 
okolo Košolnej a koryto Parnej sa začína výraznejšie horizontálne 
vlniť. Potom tečie cez obec Suchá nad Parnou, kde sprava priberá 
Podhájsky potok a rozširuje svoje koryto, preteká susednou obcou 
Zvončín a následne sa od hlavného koryta odpája na ľavom brehu 
vedľajšie koryto (154,5 m n. m.). To tečie rovnobežne s hlavným 
korytom a opätovne sa pripája severne od obce Biely Kostol.  

V blízkosti tejto obce sa oddeľuje ďalšie ľavostranné vedľajšie ra-
meno, ktoré pokračuje v dĺžke 4,5 km súbežne s hlavným kory-
tom a následne napája sústavu Trnavských rybníkov na ľavom 
brehu. Pokračuje juhozápadným okrajom Trnavy popri obci 
Hrnčiarovce nad Parnou, kde sa najprv na pravom brehu oddeľuje 
ďalšie vedľajšie rameno tečúce súbežne s hlavným korytom, ktoré 
následne utvára dvojitú ostrú zákrutu a vzápätí priberá vedľajšie 
rameno pritekajúce z oblasti Trnavských rybníkov. Parná tečie pri 
obci Zeleneč na krátkom úseku na juh, priberá vedľajšie rameno 
oddelené pri Hrnčiarovciach a ústi v nadmorskej výške cca 131 
m n. m. do Trnávky. 

Prameň Parnej pod Vápennou 

Sútok Parnej (vľavo) a Trnávky (vpravo) 
 
 
 

Z KOMISIE KULTÚRY,  
ŠPORTU A VZDELÁVANIA 
 
Milí čitatelia Hornoorešana, dovoľte mi, aby som sa vám opäť pri-
hovorila po krátkych letných prázdninách. Verím, že ste si oddýchli 
a načerpali nové sily počas teplých letných dní – rovnako ako aj 
naša Komisia kultúry, športu a vzdelávania pri OcÚ v Horných Ore-
šanoch. My, členovia komisie, sme počas celého leta usilovne pra-
covali a pripravovali pre vás kultúrne podujatia, na ktoré sa môžete 
tešiť už v nasledujúcich dňoch. 
Začiatkom októbra sme si spoločne uctili starších obyvateľov a 
obyvateľky našej obce na malom posedení v kultúrnom dome.  
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Október ukončíme už tradičným lampiónovým sprievodom, ktorý 
sa uskutoční 31. októbra 2025 o 17.00 hod. so štartom pri ZŠ v Hor-
ných Orešanoch. 
Samozrejme, nezabúdame ani na Novoročnú kapustnicu – tá sa 
bude konať 28. decembra 2025 v miestnom kultúrnom dome. Aj 
tento rok nás poteší hudobná produkcia. 
Posledným podujatím v roku 2025 bude výstup na Slepý vrch, na-
plánovaný na 30. 12. 2025 so začiatkom pri kultúrnom dome. 
O všetkých podujatiach vás budeme priebežne informovať aj cez 
miestny rozhlas a sociálne siete obce, aby vám nič neuniklo. 
Dúfame, že sa stretneme v hojnom počte – tešíme sa na každého 
z vás! 

Natália Sasková  
 
 
 

AKTUÁLNE V OBERNUSSDORF 
 
Čomu sme sa venovali v Obernussdorf v poslednom období? 
Ak by som to mal stručne zhrnúť, tak sme spustili novinku s ná-
zvom hiSTORKY, pozreli sme sa na neznáme osobnosti obce, pí-
šeme projekty a články, realizujeme osvetu pre verejnosť, 
podujatia s pomológmi, hľadáme zdroje, chystáme genofon-
dový sad a v neposlednom rade mapujeme a zachraňujeme 
ovocné stromy.  
Začnem hiSTORKAMI. Ide o  historické novinové články z 19. a 20. 
storočia, v ktorých sa spomínajú Horné Orešany. Články sú v češ-
tine, slovenčine, nemčine a maďarčine. Aké sú ich témy? Dražobná 
výzva na prenájom majetkov rodiny Pálffy (mlynov, pálenice, mä-
siarstva atď.), zabudnutý rodák Herman Dušinský, hlavný trnavský 
rabín, prenájom obecného poľovného revíra, znárodňovanie, 
smrteľné nešťastie na lesnej železnici, hasičské slávnosti a ďalšie. 
Tieto hiSTORKY dopĺňame o výklad dobových reálií, uvádzame či-
tateľa do kontextu a v prípade článkov v nemčine a maďarčine pri-
pájame aj slovenský preklad.  
Naša činnosť nie je len o hiSTORKÁCH. Uverejnili sme 14 článkov 
zameraných na miestnu históriu. Pripomenuli sme si založenie 
skautingu, oslobodenie prostredníctvom spomienok veliteľa ko-
záckej jednotky, rodákov Jána Hečka a Františka Hégera, vysvetlili 
sme si, čo znamená „Rajčanka“, spomínali sme na tehelňu v lokalite 
Smutná a patróna huncokárov sv. Vincenta.  
V minulom roku sme dosiahli 100 identifikovaných odrôd jabloní 
a hrušiek a tak bol veľký počet článkov venovaný konkrétnym od-
rodám a ich propagácii. 
Začiatkom roka sme zrealizovali zber vrúbľov ovocných stromov 
a zorganizovali 2. ročník burzy vrúbľov v Modre. Z toho, čo nám 

po akcii zostalo, sme navrúbľovali základ budúceho genofondo-
vého sadu, ktorý tento rok zakladáme v Modre. 
Podali sme 5 projektov a všetky boli schválené. Aktuálne sú vo fáze 
realizácie a priebežne budeme o nich informovať na našom Face-
booku a webe. Vďaka za podporu patrí Trnavskému samospráv-
nemu kraju, Nadácii VÚB, Nadácii ZSE a Mestu Modra. 
Jeseň pre nás znamená hlavné obdobie z hľadiska starých odrôd. 
Dozrievajú jablká a hrušky a pre nás nastáva chvíľa, kedy spozná-
vame nové odrody. Aj tento rok bude výstupom výstava starých 
odrôd, ktorá sa uskutoční 11.10. v Modre a 18.10. v Trnave. Pre ná-
vštevníkov máme pripravenú novinku – pomológov zo Slovenska 
a Čiech, ktorí budú návštevníkom zdarma určovať vzorky prinese-
ného ovocia.  
Okrem toho pracujeme aj na projektoch, ktoré na svoje uvedenie 
ešte len čakajú. Niektoré sa týkajú našej obecnej histórie, iné sta-
rých odrôd.  
V tomto roku predstavíme ešte dve osobnosti našej obce, ktoré si 
tento titul zaslúžia. Tou prvou je človek, ktorý sa tu narodil pred 
takmer 500 rokmi a na jeho existenciu sa úplne zabudlo.  
Sme radi, že naše aktivity oslovujú širšiu verejnosť v malokarpat-
skom regióne a ešte väčšiu radosť máme zo záujmu a podpory v 
domácom prostredí. Ďakujeme za tipy na staré ovocné stromy a 
ešte viac za odozvu a námety k spoznávaniu a dokumentácii 
miestnej histórie. 

(JS) 
 
 

VÝCHODNÁ, VÝCHODNÁ,  
VO DVA RADY DOMY... 
 
Rázovitá podtatranská obec Východná je azda malá rozlohou či 
počtom obyvateľov. No jej krása a veľkosť v kruhu folkloristov je 
významná. Každoročne poriadaný Medzinárodný folklórny festival 
vo Východnej sa svojou kvalitou vyrovná popredným svetovým 
festivalom svojho druhu. Vo veľkolepom amfiteátri sa každoročne 
predstavia tí najlepší z najlepších zo Slovenska i zo zahraničia. No-
sitelia tradícií – hudobníci, tanečníci, umelci z radov výtvarného 
umenia a najzručnejší remeselníci. Ak by som mala vymenovať 
umelcov, ktorí sa vo Východnej predstavili tento rok, alebo ak by 
som chcela opísať všetky vystúpenia, sprievodné podujatia, 
workshopy, tanečné školičky, podujatia pre najmenších, nestačil 
by mi ani celý časopis. Ročník 2025  bol totiž obzvlášť parádny a 
slávnostný – festival vo Východnej oslavoval svoje 70. narodeniny. 
O to viac ma teší, že práve tento rok sa na pódiu predstavili aj Ore-
šany a Orešanci.  
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Z pohľadu folkloristu je možnosť účinkovať vo Východnej veľká 
vec. A počuť orešanské piesne, vidieť naše tance – to už naozaj 
tisne slzy do očí. Človek sa len ťažko ubráni dojatiu, keď sa tóny 
piesne „V Orešanoch som zrodzený...“ vznášajú nad amfiteátrom 
a letia až k Tatrám. Ako diváci, prišelci spopod Malých Karpát, 
sme s hrdosťou sledovali úspechy našich mladých. Videli sme 
bývalých i terajších členov FidliCantov i odchovancov Brezinky, 
ako svoj talent úspešne ďalej rozvíjajú vo vysokoškolských fol-
klórnych súboroch Trnafčan, Ekonóm a Poľana. Prevzali a nesú 
naše tradície do sveta. Čo viac si môžeme priať? V mene OZ FID-
LICANTI chcem preto zo srdca poďakovať všetkým vám, ktorí 
akokoľvek podporujete folklór a pomáhate oživovať a zachová-
vať tradície Orešanska. I vďaka vám sa Orešanci, Lošončané, 
Smolinčané ani Boleražané nemusia báť, že by krása ich tradícií 
zanikla. Zároveň mi dovoľte pozvať vás na najbližšie folklórne 
podujatie. Na všetkých priaznivcov sa úprimne tešíme 25. 
októbra na desiatom ročníku Rínka. Tentokrát chceme vzdať 
hold ochotníckym hereckým zoskupeniam, ktoré pôsobili v 
našej obci od prvej polovice minulého storočia. Ešte raz ďaku-
jeme za priazeň a tešíme sa na stretnutie a na príjemne strávený 
spoločný čas, priatelia!  

Andrea Gregušová 
FidliCanti 

 
 

BEŽECKÝ KLUB VIKTORIA 
 
Aj v tomto období rozbehnutá Viktorka nespomaľuje a drží nasa-
dené vysoké tempo naďalej.  
Po úspešnej 24-hodinovke sme usilovne pracovali na behu Cez 
hornoorešanské vŕšky – Memoriál Františka Hečka, ktorý si zapísal 
do histórie už svoj 43. ročník. Zúčastnili sa na ňom bežci zo 6 krajín 
a v celkovom počte 222 pretekárov v rôznych kategóriách si za-
behli trať na 10,3 km alebo 4,3 km. Výborná bola taktiež účasť tak-
mer 80 bežeckých nádejí v žiackych kategóriách, čo je za 
posledných niekoľko rokov najvyššia  účasť. Čo nás ale veľmi po-
tešilo bola vysoká účasť domácich bežcov nielen z BK Viktoria. V 
mužských kategóriách bol najrýchlejší Taras Ivaniuta a medzi že-
nami dosiahla historický hetrik Mária Danečková, keď na vŕškoch 
zvíťazila aj v predchádzajúcich dvoch ročníkoch.  

Po vyhodnotení pretekov a vyhlásení tomboly sobotný program 
pokračoval vystúpením hudobnej skupiny Hergotovci a v prestáv-
kach prebiehal súboj v hornoorešanskom strongmanovi v hode 
sudom od piva.  V dramatickom nočnom finále zvíťazila medzi že-
nami Silvia a medzi silákmi Dominik, ktorý už jedno víťazstvo v 
tejto súťaži mal.  

Toto skvelé podujatie, jedno z najkrajších a najstarších v okolí, by 
sa ale samozrejme neobišlo bez pomoci vás, ktorí ste nám podali 
pomocnú ruku pri organizovaní tohto podujatia. Všetkým vám 
srdečne ďakujeme. Ide o množstvo kamarátov a dobrovoľníkov, 
ktorí nám každý rok pomáhajú a my si to veľmi vážime. 
Hneď nasledujúci týždeň po vŕškoch sa naši členovia objavili na 
bežeckom podujatí v Špačinciach a odvtedy sa takmer každý týž-
deň zúčastňujeme na behoch (dokonca bol víkend, kedy sme sú-
časne bojovali na troch bežeckých podujatiach na Slovensku), kde 
dosahujeme kvalitné výsledky a medailové umiestnenia vo všet-
kých kategóriách.  

 V čase písania tohto článku tiež vrcholí príprava našich bežcov na 
vrchol bežeckej sezóny, ktorým je pre nás Medzinárodný maratón 
mieru v Košiciach. Do konca roka nás čaká ešte veľa pretekov, na 
ktorých chceme tiež pozbierať pekné umiestnenia a dôstojne re-
prezentovať našu obec v rôznych kútoch Slovenska.  
 



A keďže som písal že nespomaľujeme, musím tiež spomenúť ko-
munitný beh, ktorý už oslávil svoj prvý rok fungovania a ktorý si 
našiel svoje pevné miesto aj medzi domácimi fanúšikmi rekreač-
ného behania. Bez prerušenia máme za sebou už 54 týždňov. Ko-
munitný beh sa koná každý štvrtok o 18.00 so štartom na štadióne 
TJ Iskra a beží sa vždy jeden päťkilometrový okruh. Veríme, že sa k 
tejto aktivite budú pridávať ďalší a ďalší nadšenci behu z Orešian. 
Je to tiež jedinečná príležitosť prísť si po rady ohľadne behu a my 
vám ochotne zodpovieme všetko, čo budeme vedieť. Ak by ste sa 
prípadne chceli pridať medzi členov BK Viktoria, neváhajte, príďte, 
oslovte nás a my vám povieme všetko s tým súvisiace. Potom už 
je len na vás, ako sa rozhodnete. 
 Všetci vo Viktorke budeme radi, ak nás budete podporovať aj na-
ďalej. My už usilovne pracujeme tiež na podujatiach, ktoré nás ča-
kajú budúci rok, ale o tých si napíšeme neskôr. Ešte raz srdečne 
ďakujeme a držte nám palce. 

Vladislav Blažo 
BK VIKTORIA 

 
 

BETONÁRI SA PRIPRAVUJÚ  
NA NOVÚ SEZÓNU 2025/2026 
 
Letnú prestávku využili Betonári na oddych od 
stolnotenisových stolov – dovolenkovali, čerpali 
nové sily, relaxovali a zapájali sa do rôznych spo-
ločenských podujatí. 
Jednou z nich bol 2. Orešanský gulášmajster. Po zverejnení štar-
tovej listiny tejto kulinárskej súťaže bolo nám hneď jasné, že Be-
tonári nemôžu chýbať ani tu. Spomedzi 17 súťažných družstiev sa 
nám darilo výborne – po záverečnom ochutnávaní sme  zvíťazili 
v kategórii Hlas ľudu, čo prekvapilo aj nás samotných, keďže skú-
senosti s varením gulášu sme mali len minimálne. Ďakujeme všet-
kým, ktorí nám dali hlas – veľmi si to vážime. 

Betonári nezaháľali ani na športovom poli, mimo stolného tenisu. 
V spolupráci s „Hoornoorešanskými cyklobohémami“ zorganizo-
vali podujatie pod názvom 1. Cyklo-Pohoda pre priaznivcov hor-
skej cyklistiky. Trasa z Bratislavy do Horných Orešian viedla po 
hrebeňoch Malých Karpát, merala 62 km a preverila nielen tech-
nickú pripravenosť bicyklov, ale aj kondíciu zúčastnených. Teší nás 
účasť takmer 30 cyklistov z našej obce a blízkeho okolia, ktorí si 
akciu veľmi pochvaľovali. Vzhľadom na pozitívne ohlasy je dosť 
pravdepodobné, že sa zrodila nová športová tradícia našej obce 
zameraná na horskú cyklistiku. 

Čo sa týka samotného stolného tenisu – sezóna 2025/2026 bude 
pre Betonárov mimoriadne náročná. Letnú prestávku sme využili 
na udržiavanie formy, no teraz už prípravy vrcholia. Čakajú nás tí-
mové turnaje štvorčlenných družstiev a mnoho ďalších turnajov. 
Najbližšie nás môžete uvidieť v Senici a následne aj na našej do-
mácej horúcej pôde 11. októbra, kde budeme obhajovať strie-
bornú priečku z minulého roka. Na tento turnaj vás srdečne 
pozývame. Betonári z Horných Orešian sú pripravení a s novou 
energiou a odhodlaním vstupujú do ďalšej sezóny! 
Na záver máme skvelú správu. Máme obrovskú radosť, že sa nám 
podarilo uspieť a získať ďalší grant na podporu stolného tenisu v 
Malokarpatskom regióne!  
Projekt Radosť z pohybu bude uskutočnený vďaka finančnej pod-
pore REVIA – Malokarpatskej komunitnej nadácie. 
Tento grant nám umožní zakúpiť ďalšie nové vybavenie pre stolný 
tenis, vďaka čomu budú podmienky na našich stolnotenisových 
turnajoch opäť lepšie a kvalitnejšie pre všetkých. 
Veľmi pekne ďakujeme nadácii REVIA 
za túto úžasnú podporu! Vďaka nej 
môžeme aj naďalej rozvíjať stolný 
tenis a prinášať radosť z pohybu do 
našej komunity.  
 
Ďakujeme veľmi pekne za prejavenú priazeň a podporu. 

Drahomír Malíšek 
predseda Betonári Horné Orešany 

 
 

ŠÍPKARSKÝ KLUB HORNÉ OREŠANY  
 
sa zapojil do okresnej ligy a prvé kolo proti Trnave vyhrali v tesných 
súbojoch 10:9.  
Taktiež sa začala hrať aj domáca liga. Príďte povzbudiť, alebo si aj 
zahádzať.  
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DYNAMICKÝ ŠTART SEZÓNY 
 
Štvrťrok plný prekvapení a budovania  
budúcnosti nášho klubu! 
Posledné mesiace boli pre náš futbalový klub ob-
dobím hektickým, no mimoriadne dôležitým. 
Akoby sa celé dianie na našej Iskre riadilo he-
slom: „Budujeme, posilňujeme a hlavne – ra-
stieme!“ Či už hovoríme o kľúčových zmenách v 
kádroch a na trénerských pozíciách, úspechoch našej 
mládeže, alebo o napínavých pohárových zápasoch, nuda u nás 
rozhodne nebola. 
 
A-mužstvo: Prekvapenie v pohári a posily do VI. ligy 
Naši muži odštartovali novú sezónu v náročnej VI. lige Hummel 
ZsFZ, kde ako jediný zástupca z OBFZ Trnava hrdo reprezentu-
jeme náš región. Hneď na úvod nás čakala skúška ohňom v pred-
kole Slovnaft Cupu, ktorú sme zvládli víťazne, čo bol skvelý 
impulz pre tím. 
Žiaľ, prvá prekážka v podobe 1. kola Slovnaft Cupu bola už nad 
naše sily. Na domácej pôde sme privítali silné mužstvo z 3. ligy, TJ 
Jednota Bánová. Hoci sme podali obetavý výkon, súperovi sme 
podľahli tesne 1:2. Výsledok síce mrzel, ale ukázal, že aj proti fa-
voritom dokážeme hrať vyrovnanú partiu a naši chlapci majú na 
čom stavať. 
Stabilita a kvalita A-tímu sa posilnila viacerými zmenami. Štvorica 
dôležitých hráčov – Andrej Tóth, Peter Bako, Mário Šulc a Alek-
sander Kuzmanovic – premenila svoje hosťovanie na trvalý pre-
stup, čím potvrdili svoju lojalitu ku klubu. K nim sa pridali aj nové 
tváre: Matúš Capák, Brayan Vera Giraldo a Radovan Fogel, ktorí 
vniesli do kádra novú energiu a futbalové skúsenosti. 
 
Dorast a žiaci: Vlny úspechu a nové trénerské vízie 
Poriadny vietor do plachiet chytil náš dorast (U19)! Pod vedením 
nového trénera Petra Kvapila odštartovali najúspešnejšiu se-
zónu za posledné roky. Bilancia 8 výhier z 9 zápasov hovorí za 
všetko a dorastenci sa stali pre celý klub inšpiráciou. 
Zmeny sa udiali aj pri mladších kategóriách. Tím U15 posilnil skú-
sený nový tréner Emil Smolík, od ktorého si sľubujeme ďalšie zvy-
šovanie hernej kvality. 

  
Mládež: Spolupráca, medaily a nezabudnuteľné zážitky 
Naše mládežnícke kategórie priniesli radosť a dôkaz, že sa nám 
darí vychovávať talentovaných hráčov. 
Tím U9 (teraz už U11) exceloval na futbalovom turnaji v Drahov-
ciach, kde si vybojoval skvelé 2. miesto. Individuálnym úspechom 
celú radosť podčiarkol náš hráč Samko Bíly, ktorý získal zaslúžené 
ocenenie pre najlepšieho hráča turnaja.  

Kategória U9 prešla v tejto sezóne významnou zmenou: náš klub 
spojil sily s Bestrent Cup Horná Krupá a vytvorili sme spoločný 
tím U9. Hoci budú hrať pod hlavičkou partnerského klubu, budú 
naďalej nastupovať v našich farbách a všetky domáce zápasy 
odohrajú u nás na Iskre. Novým trénerom sa stal Šimon Demo, 
ktorému prajeme veľa úspechov. 

  
A na záver to najlepšie! Emócie, zábava a rodinná atmosféra. Naše 
najmenšie nádeje z kategórie U7 (teraz už U9) odohrali výnimočný 
zápas... s maminkami! Bol to duel plný smiechu, zdravého súťa-
ženia a pre všetkých prítomných určite nezabudnuteľný zážitok.  

Počas hodov navyše odohrali naše detičky z U7 svoj prvý zápas 
proti Futbalovej školičke z Gáňa. 

Nové partnerstvá a akcie pre komunitu 
Náš klub nie je len o futbale, ale aj o budovaní komunity a zázemia. 
S radosťou sme privítali nového sponzora – železiarstvo Jakubec 
Pod Molpírom, ktorého podpora je pre náš rozvoj kľúčová. 
Okrem toho sa naše ihrisko stalo dejiskom zaujímavých udalostí. 
Svoj prvý zápas na našej Iskre odohrali aj ženy zo Spartaka 
Trnava, čím sme opäť potvrdili, že náš areál je otvorený pre kva-
litný futbal na všetkých úrovniach. 
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A samozrejme, nesmieme zabudnúť na skvelú komunitnú akciu 
Orešanský gulášmajster, kde náš klub nemohol chýbať a mal 
svoje zastúpenie v súťaži vo varení gulášu! 

Tento kvartál bol ukážkou toho, ako sa dá v klube pracovať naplno: 
s profesionálnym prístupom pri posilňovaní kádrov a s radosťou 
pri rozvoji našej mládeže. Sme na dobrej ceste, avšak vieme, že 
tvrdá práca nekončí. 
Ďakujeme všetkým hráčom, trénerom, fanúšikom a partnerom za 
uplynulé mesiace. 
Poďme spolu do ďalších, ešte úspešnejších mesiacov! 
Spolu sme ISKRA! Erika Blažová 

ISKRA Horné Orešany
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Harmonogram  
separovaného zberu 2025  
(plasty, tetrapaky, konzervy):  
 
Vždy vo štvrtok:  
23.10., 20.11. (aj papier), 18.12.  
(Fľaše, plechovky stlačiť – Tetrapaky a konzervy  
vypláchnuť – Vrecia zviazať)

V týchto dňoch sme sa rozlúčili s našim rodákom pánom  
Mgr. Liborom Blažom ,  
ktorý nás dňa 30. 9. 2025 vo veku 60 rokov navždy opustil. 
 
Dlhé roky bol verným služobníkom 
našej obce ako starosta, poslanec a 
predseda Dobrovoľného hasičského 
zboru v Horných Orešanoch. Riešil 
mnohé i neľahké problémy celej obce 
pre spokojnosť nás všetkých. Sme mu 
vďační za všetko, čo pre nás a pre 
našu obec počas svojho aktívneho ži-
vota  urobil. 

Lúčime sa s ním, avšak spomienka  
v našich srdciach zostane navždy. 


